Відповідальність батьків за правопорушення  дітей

        Відповідно до ст. 51 Конституції України сім’я, дитинство, материнство і батьківство охороняються державою. Виховання дітей – конституційний обов’язок громадян України. 

Батьки зобов’язані утримувати дітей до їх повноліття, привчати до суспільно-корисної праці, виховати гідними членами нашого суспільства.

За окремі неправомірні дії неповнолітніх, їхні батьки несуть адміністративну та цивільно-правову відповідальність. 

Цивільним кодексом України передбачено відшкодування батьками шкоди їхніми дітьми. Згідно зі ст. 1178 ЦК України шкода заподіяна малолітньою особою (віком до 14 років) відшкодовується її батьками, якщо вони не доведуть, що шкода не є наслідком  несумлінного здійснення або ухилення ними від здійснення виховання та нагляду за малолітньою особою. Особливість відповідальністі за шкоду, завдану малолітніми, полягає в тому, що відповідальність за них покладається повністю на батьків. Наприклад: вчинення неповнолітнім правопорушення, відповідальність за яке передбачено Кодексом  законів про адміністративні правопорушення, дрібне  хуліганство (ст. 173), розпивання спиртних напоїв і поява в громадянських місцях в п’яному вигляді (ст. 178), стрільба з вогнепальної чи пневматичної зброї в населених пунктах і в невідведених для цього місця або з порушенням установленого порядку (ст. 174) тощо тягне за собою накладення штрафу на батьків  або осіб, які їх замінюють, від 3 до 5 неоподаткованих мінімумів доходів громадян. Кримінальним кодексом України, якщо вони не досягли віку, з якого настає кримінальна відповідальність, тягне за собою накладення штрафу на батьків, або осіб, що їх замінюють, від 10 до 30 неоподаткованих  мінімумів доходів  громадян.

Згідно зі ст. 1179 ЦК України неповнолітьня особа (віком від 14 до 18 років) відповідає за завдану нею шкоду самостійно на загальних підставах. Але у разі відсутності у неї майна, достатнього для відшкодування завданої нею шкоди, ця шкода відшкодовується в частці, якої не вистачає, або в повному обсязі її батьками, якщо вони не доведуть, що шкоду було завдано не з їхньої вини. Обов’язок  батьків відшкодувати шкоду  припиняється після досягнення особою, яка завдала шкоду повноліття або коли вона до досягнення повноліття стане власником  майна, достатнього для відшкодування шкоди. 

Відповідно до ст. 1181 і ст. 1182 ЦК України шкода, завдана спільними діями кількох малолітніх і неповнолітніх осіб, відшкодовується Їхніми батьками в частці, яка визначається ними або за рішенням суду.
